2025年澳門婦產科學會主辦的<<婦產科臨床技能證書課程>>特色
由澳門婦產科學會及澳門大灣區醫療工作者協會主辦的年度<<婦產科臨床技能證書課程>>，得到澳門基金會、澳門霍英東基金會贊助，以及在澳門科技大學醫學院及澳門鏡湖醫院共同支持下，於2025年4月隆重舉行。總結過往經驗及按本地婦產科專業發展的特點，為使課程更能貼近臨床實際需要，學會將邀請到除本地專家作為授課導師外，更邀請到來自香港、內地及大灣區的各位專家擔任課程導師，以令學員婦產科專業技能得到全面提高。
今次的課程將會包含婦科常見疾病、婦科內分泌、婦科輔助生育，婦科病理及婦科腫瘤；高危病理產科、早孕篩查、妊娠高血壓預測及篩查、早孕期唐氏綜合症篩查、各孕期胎兒篩查結構篩查及胎兒心血管疾病篩查及無創基因篩查等先進技術；同時面向臨床醫生，也加入了助產士相關課程；有理論授課，也有病例分享；同時也安排工作坊，以令參加課程學員能全方位接受到各項場境的實際臨工作問題，使婦產科臨床工作能得到全面和適當的提升。

課程的第一天，我們將邀請到來自現任香港中文大學醫學系婦產科學系主任臨床教授潘昭頤教授(Prof. Liona Poon)作為課程主講嘉賓。潘教授現時為國際婦產科超聲學會(ISUOG)理事會及中國專家委員會當選主席， 中國母胎醫學研究院副主席，英國倫敦國王學院生命科學院婦兒健康部客座教授。國際婦產科聯合會(FIGO)非傳染性疾病預防和控制委員會顧問和妊娠高血壓小組委員會主席。
同時也是英國皇家婦產科學院成員,英國倫敦大學醫學博士及香港中文大學醫學遺傳學碩士。並且在臨床和研究岗位上出版280篇同行評審的國際醫學出版物(H指數68)。
潘昭頤教授在過去18年來一直致力構建一個以孕早期孕產婦風險因素，超聲檢測,血壓監測,結合生化標志物等，有效預測和預防子癇前期及阿司匹林預防子癇前期的工作，對取得了卓越成就。有關研究將會為澳門本地同仁在進行臨床工作以及開展調研對本地區孕產婦工作，以及有效預防及診治孕期子癇前期，減少宮內發育遲緩，減少圍產期母嬰死亡率有著十分重要的意義。
潘教授將會為我們提供題為<<阿斯匹林在妊娠高血壓預防和診治的臨床應用>>及<<ISUOG孕11-14週超聲檢測標準>>的主題，內容十分精彩及對臨床工作有極大的意義，實不容錯過。
課程同日，將由澳門鏡湖醫院婦產科洪宇醫生為我們以<<異常子宮出血的臨床診斷及處理>>為題的常見婦科疾病，實用性非常高。
課程次日(四月六日)的課程，課程邀請了大灣區知名婦科腫瘤專家林仲秋教授為學員講解FIGO子宮內膜癌分期解讀；复發性流產的診治也是婦產科一個常見難題，將邀請鏡湖醫院的黃靖然醫生同大家分享有關部份的內容；同時，也針對現時大家都進行早孕期孕11-13+6 週胎兒NT測量篩查唐氏綜合症，如何進行有關NT測量?有何注意事項?如何分析NT結果等，將由由王強醫生同大家分享相關內容。與其他課程不同的是，課程將安排助產士及相關護理進展的臨床實踐內容，針對助產士及護理人員就相關的領域進行交流。
為了進一步提高學員對妊娠病理及產後出血等診治的臨床技術，我們安排了來自香港大學婦產科李之朋教授及梁永昌教授於四月十二日為學員傳授有關技能；同時產時超聲及中孕期胎兒結構掃描仍是產前檢查的必要重點，我們邀請到國內知名的產前超聲專家周敏醫生為我們重點介紹，內容豐富精彩，不容錯過。
而早孕期胎兒心血管超聲篩查一直都是產科醫生前前超聲的難點、痛點及要點；四月十三日，學會有幸邀請來自內地的早孕期心血管超聲專家楊水華教授為我們學員傳授有關早孕期胎兒心血管篩查要點，同時也安排早孕期胎兒心血管畸形篩查病例分享，課程內容十分充實，千載難逢，產前檢查、產前超聲及超聲工作的醫療人員一個機不可失的機會，名額有限，不容有失。
四月二十六日，我們邀請到鏡湖醫院婦產科謝昕主任同我們分享另一個婦科領域難題，子宮內膜異位症治療新進展。希望大家踴躍參加。婦科超聲掃描也是婦科醫生平時常見的難題，如何能做好婦科超聲掃描，來自香港的蘇惠林醫生將一個困難的檢查技術化作一個十分精彩的檢查分享是一個不可多得的盛宴；
如何能充分理解和解讀無創基因技術，是現今臨床醫生的一大難題，課程十分榮幸地邀請到甘雲龍博士為本會學員提供沉浸式分析和指導，將令課程學員能對有關先進的無創基因技術有深入的了解。
四月二十七日，學會針對產前超聲診斷的重點及難題，特別邀請來自香港醫學超聲學主席梁國賢教授為學員提供題為胎兒心血管超聲篩查及胎兒心血管三血管平面的解讀及早孕篩查唐氏綜合症的標準等主題內容，以提高學員們對胎兒心血管畸形篩查的技能；此外，近年對不孕不育的診治技術不斷高，對於不育症及輔助生育治療及凍卵技術的臨床應用有新的發展趨勢，來自澳門鏡湖醫院婦產科顧問醫生尤淑儀醫生將為大家提供深度的介紹。
本次課程的另一大特色是針對婦產科臨床的要求，課程安排在實際工作中同大家息息相關的工作坊 – 產程胎兒監測的解讀及工作坊，以令學員們能以實戰的形式對不同真實情境進行精準的分析及作出準確判斷。工作坊將由資深婦產科顧問醫生蔡嘉慧醫生主持。
為保證參加課程的學員能充分掌握到臨床技能，課程完結前會進行考核評估。
